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B Nukeiov -MaBnuatikc OsTikdv Zmoudv

1 AIANYXMATA

Op1iopoi - Ilpaerg

1.01 e opBoywvio ABTA va onpeimoerte:
A) Avo Cevyn) ooV SlavLOPATOV.

B) AbO pn) ooyypappikda Stavoopartd, Ta
ormoia €yovv ioa pétpa.

I Abo Cevyn avtifetov SlavOoPdTOV.

1.02 Twataonpeia A,B,T,A va anodeiete OtU:

A) AB+AT =AB-TA
B) AA+BI =AT +BA

1.03 'Bote ta onpeta A,B,T,A nov avd tpia
Oev etval ovvevBelaka. Av yia xabe onpeio O

oydet OA+OTI =OB+O0A va amodeifete Ot 10
ABTA eivat napar\nloypappo.

1.04 Aiverat tpiyovo ABT xat ta onpeta A, E

@ote AA =Bl kat BE=AT . Na anodeiete ot ta

onpeia I, AE eivatl covevBeraka.

1.05 Aivetat tpiyovo ABT xat to péoo M g
AT . ®e@povye ta Swavdopata MK =TB kat
MA =BA . Na amodeiete 0Tt ta onpeta K, A, A

sivat oovevdelaxkda

1.06  Aiverar mapalnAdypappo ABIA kat

toyato onpeto P . Na amodeybet ot

— -> -

N
PA +PT =PB+PA

1.07 Tiovpnepaivete yia tig Stayovieg evog

tetparievpov ABI'A ,0to omoio oydet Ot

— - - -
| OA-OI |5 OB-OA| yta kxabe onpeio O ;

1.08  Aivetat tpiyovo ABI xat toxato onpeio

P g mAevpdg BI'. Av M etvat onpeio t€toto,

- — - >
wote: PM =AP+PB+PT', va amodeiete 011 10

ABMT etval napalnloypappo.

1.09  Atvetat tptyovo ABL . Na Bpeite onpeio
A dote va woydet AA=AB+AT katva
amodeiete 6t: MB+MI = MA+MA yia xabe
onpeio M .

1.10  Aivovtatta onpeia A,B,I,A tov yopoo,

yla Ta orota 1oxdeL OTL AT+AE=AT+BE Na

arodeilete Ot ta onpueia A xaitB tavtifovtat.

111 Egwotepka evog tpryovoo ABT
kataokevdloope napalnioypappa ABAE,
AAKT, BTNM . Na anodeifete o1t

EA+KN+MA =0

112 Xrto napaxdte oxfjpa va ypdyete
A) 10 AB OLVAPTHOEL TOV AA, BI, TA
B) 1o I'B ovvaptrjoet tov AA, AB , TA

I) 1o T'A ovvaptjoet tov AA, Bl , BA

B

A T

1.13  Zto napaxdte oxfjpa va ypayete:
A) 10 § oovapmoettov §,8,C | 0"

B) 10 0 pe ovvaptr)oet TV ?,5,5,12
(

!
|

=t

A

£
<+

&
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AIANYIMATA

I'vopevo ap10uod pe dr1avooua
114 'BowK, A tapéoa tov mevpov AB,
IT'A tetpamievpoo ABTA, va amodeilete o1t

AT +BA = 2KA

1.15 Av M, N elvat ta péoa tov dtayoviev

AT xat BA evog tetpamievpov ABI'A va

anodeifete 6ti: AB+TA = 2MN

1.16 'BowO,A,B,T,A onpeia tétola wote
OA=G, OB=p, OT =G+2p xat OA=2a-.

Na ex@pdaoete oovaptrioet twv d Kat B.ta

owavoopata AB, BI, TA, AT, BA

117 e éva mapalnloypappo OABT eivat
OA =a xat OT =y . 'Eva onpeio A Bpiokerat omyv
m\evpd AB, €10t ®ote AB =2AA . Na exgpdoete Ta

[B, BT, AB, AA, OA,AT ovvaptioeL oV d,

<

1.18  Aiverat tpiyovo ABI kat éva onpeio A
wote AA = x@erﬁ , pe x+y =1.Na Oeilete

ottto A etvat onpeio g evbeiag BT .

1.19 ‘'EBote napalnAdypappo ABIA kat ta
onpeia E, Z g AT wote 4AE =47I = Al' . Av

AB=a, B[ =P 6eite 611 to EBZA eivat map/po

1.20 Av 2AA+3BA +2MB=AK+AM +BK,

va anodeifete ot KA /v MA .

1.21 Avyutaonpeia O,A,B,T woxve
30A +40B =70T . Na Oeiete oL ta A, B, T

etvan ovvevbelakd kat 0ttto I' Pploketal petado

v A xat B

1.22  Aiverat tpiyovo ABI . Na npoodioptotet
onpeio P dote va woxver: AP +3BP=TP

1.23 Avyuwtaonpetia A, B, T, A, E woydet ot
3EB+5AB +7EA +2AA —10ET =0 , va aroOeifete

otttaonpeiaB, I, A eivat ooveobelakd.

1.24 'Botw tpiyovo ABI katta onpeia A,E,Z
dote: 3AA = E, 2TE =BT ka1 5AZ=3 AT .

Na amodeifete oL ta A E,Z etvat oovevBelakd.

1.25  Atvovrat ta Swavdopata a, P pe a N p
kat ta onpeia A,B,I,0 . Av OA = 2&+3f5 ,
OB=5a+f, OF =11a-3p, va amodeiete ot ta

A,B,T eivat oovevBerakda kat ot B’ =2AB.

1.26 Atvovtaita onpeta A,B,T pe

davoopata 0éong ,0g Ipog onpeio avapopdag to
O,ta OA-a,0B=f , OF =3a-2 onov a,f
pn ovoyypapwa. Na Oeilete ot ta A,B,I' etvat

ovovevbelaxd .

1.27 'Botw tpiyovo ABI katta onpeia A,E,Z
Gote: 3AA = E, 2TE =Bl xat 5AZ=3 AT . Na

anoOeifete otL ta A E,Z etvat oovevBerakda

1.28 Av O, O elvat ta kévipa §vo
napalnioypdapev ABIA xat A'BT'A’ va
arodeifete 0Tt AA'+BB'+BI'+ AA' =400’

1.29  Aiverat mapaMn\oypappo ABIA xat ta

péoa E xat Z tov mievpmv tov BT xat TA

avtiototya. Na amodeifete ot 2AE +2AZ = 3AT

1.30 Avtatpfpata AA, BE xkar TZ éxoov

KOWO péoov va arrodeilete OTL

AB+AT +AE+AZ = 2AA

1.31  Ta Swavdopataa kat B Sev eivat

OVYYPAPIKA KAt 1oxdeL 0Tt Ka + AP = 0. Na Seiete

ot k=A=0

hitp.//users.sch.gr/mipapagr



B Nukeiov -MaBnuatikc OsTikdv Zmoudv

1.32 Av E xat Z eivai ta péoa tov meopov

AB, TA avtiotola, tetpamiedpoo ABI'A kat K
etvat to péoov tov EZ , va amodeifete 0TL

A) AB+AT +AA = 4AK

B) AT +BA =2EZ

I) AA + Bl =2EZ

1.33 Av AB xat TA eivat yopdig evog KOKAoD
kévtpoo O mov eivat kabeteg petadd toog kat X

To onpeto Toprg tovg va amnodeifete ot
OA +OB+OA +OA =20%
1.34  Aivetat eoBoypappo tufjpa AB kat éva

£0MTEPIKO TOL Onpeio A Tétolo wote AA = %AB\ .

Av 1a Swavoopata 0éong tov A kat B etvat

OA=a xat OB=p, va 8eiete o1t M:%((}—a)

Kdat m:5a+2ﬁ

1.35 Aiverat tpiyovo ABI xat onpeio M oote
va oxvet AM =AAB+pAT kat BM = \AT + pBA

pe N\, peR*. Na anodeifete o1t A=p=1.

1.36  Aivetat tetpdmievpo ABTA kat éva
petaPinto onpeto M . Na amodeilete 0Tt T0
Stavoopa a=MA +4MB-2MTI -3MA eivat

otabepo

1.37 Avta tpfipata AA, BE kat ITZ éyoov

KOWO HEOOV va aroOdeilete OTL

AB+AT +AE+AZ =2AA

1.38  Atvetat tpiyovo ABI . Na Ppeite to
YEDHETPLKO TOIO T®V onpeidv M Tov emnédov
®OTE Va oyveL:

N A b [

I ‘m+m‘:‘m+l\ﬁ‘

1.39 A) Tadwavbopata a xat P Sev eivat

ODYYPAPHIKA KAl 1OYDEL K+ B =0.Na Seiferte
ottk=A=0
B) Na PBpeite pn pndevikonvg mpaypatikong

aplOpovg K, A, 1 €101 ®OTE Va woxdeL
K@+ NG -B)+p@+p)=0 yia xdabfe Cevyog

davoopatev d,p .

140 Atvetattptyovo ABT, n diapecog AM
Kat onpeto A omv mieopd AI' wote: TA =2AA.
Ot BA, AM tépvovtat oto E. Na amodeiete 0Tt

10 E eivat peoo mg AM xat BE =3EA.

141 ‘'Eow napaln\oypappo ABTA. Av E

— -
etvat onpeio mg AB wote 3AE=AB xat 2 1o

onpeto topng t@v Al', AE va amodeilete 0Tt

- -
Al =4A%.

142  Aivetat tetpdnievpo ABTA . Na Bpebet

onpeio M, dote: MA + MB +MTI + MA =0

143 'EBoto piyovo OAB . @zwpovpe onpeia
AE wote &:%H Kat (ﬁz%(ﬁ.Av P

elvat to onpeio topng TV evbewwv AE kat BA,

va exppaoete To otavoopa OP ocvvaptroet Tov

Sravoopdtov OA, OB

144 Zvo dimhavo tpiymvo eivat to A péoov

tov BI' xat 3AE=EI
Aveivat AB=a xat AT = G, VA EKPPAOETE TA

dlavoopata BZ Akar’AZ obvaptioel tov a Kdat

!
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AIANYIMATA

ZovteTaypéveg 61avoouatTog
1.45  Aiverat to onpeio A(}\z —4N+3,N -\ - 6)

, AeR. Na Bpetite tig Tipég 00 N, GOTE:
A) To A va eivat onpeio too adova x'x.

B) To A va etvat onpeio povo tov alova y'y .

1.46  'Eotw 1o onpeio A(-2,3). Na Bpeite 1o

onpeto

A) B otav ta A,B elvatl OOpPETPIKA ®G IIPOG
K(0,1)
B) B otav ta A,B eivat avtuidiaperpikd onpeia

KOKAov pe kevrpo to K(-1,0)

147 Na Bpeite ta x,A e R @ote ta onpeta
A(—x+1,2) B(-A+2,\) va eivat coppetpkd wg

IPOg
A) 10 O(0,0)

B) tov aova x'x

I v evbeta y =x

1.48 Avtaonpeta A(-3,5), B(1,7) eivat ot

dradoyikég xopoPéig mapalnloypdapjon Kat

M(1,1) to onpeio topr)g ToV Stayaviov Tov, va

Bpette T1g dANeg KOpLPEG TOD.
1.49 'Eoww onpeio A(-1,2) . Na Bpeite:

-
A) To Swavoopa AB otav B(-3,0)

-

B) To I otav AT =(-3,-5)

- -
T) To A otav 2AA =3AE xat E(3,-1)
1.50 Na Bpeite tax,y eR, dote ta Sravoopata

a= (x3 +y°,x+ y) kat f=(-7,-1) va eivat

avTtifeta.

1.51  Aivovrai ta Stavidopata a=(-2,4) xat

B =(3,-2). Na ppebet Siavoopa G=(x,y) ®ote

va etvat

A) u=a+f B) u+a=p

I) u=ka, xkeR A) u=xa+A\B, x,AeR

1.52 Na Bpeite Tig Tipég o0 x € R ®ote T

—_ g
davoopata a=(x,1) kat B =(9,x) va eivat

avtipporma.

1.53  Otteypnpéveg tov onpeiov A xat B etvat
pileg ¢ eCiowong: x> - ()\"2 -3A+2)x-199=0. Na
Bpeite Tig Tipég tov A e R, wote To péco tov

evBoypdappoo tpnpatog AB va €xet tetpnpévn
ton pe 3.

1.54  Aivovtaita onpeta A(2,9), B(3,4)

>
I'(5,7) xatto Suavoopa x =(k-2,A -5).
A) Na Bpette Tig OLVIETAYPEVES TOV

- — —
davoopatov AB, BI' kat A

B) Na Bpette TG TIpéG TOV HPAYHATIK®OV KA
> -
yla Tig omoieg woyvet: x = BI'-2AB
— -
I’ Na vmmoAoyioete 1o pérpo oo BI'-2AB
A) Na amodeifete o1t 10 Tpiy@vo ABTI eivat
opBoyavio oto I
1.55 Na vnoloytioete ) yovia mov oxnuatilet
-
kabéva amo ta Stavdopara a = (\/E ,—\/E ) /
- - -
p=(0,-1), y=(-2,0),6 = (—1,—«/5) pe Tov
alova x'x

1.56 Na yoptoete to eoBOypappo prpa pe
akpa ta onpeia-A(-1,2) kan B(3,5) oe tpla toa pépn

http.//users.sch.gr/mipapag:



B Nukeiov -MaBnuatikc OsTikdv Zmoudv

1.57 Ava= (x2 —5x+6,x2 —9) , va Ppette Tig

TipEg tov x €R, €To1 wote

A) a=0 B) a//xx kataz=0

1.58 'Eotw ta onpeia A(3,2), B(5,~4). Na

Bpette:
A) onpeto M g evbelag y=x+1 wote 1o

tplyovo MAB va eivat woookehég MA=MB
B) onpeto N tov X'x, ®ote 10 Tply®vo NAB

va etvat opBoyaovio oto N

1.59 Twaxdbe o,BeR, vaeletdoete av ta
onpeta My (a+p,a-B), M,(a-B,a+p) kat

M;(a+2B,a—-2p) eivat covevbelakd

1.60 Na Bpeite Tig Tipég ToL PER, GOTE Ta
onpeta A(1,0), B(—p2,3), B(-5p,9) va etvat

oovevBelakd

1.61  Na Bpeite yia noteg Tipég 100 @ , T@
onpeta A(xoove, Anue), B (xknpe - Aoove) xat

I' (x, ), pe K, AeR* xa 0<@<m, eivat ovveobetakd.

1.62  Na ypaget 1o Stavoopa u=(-2,6) ag
ypappikog oovdvaopog v v=(2,-1) kat

w=(3,1)

1.63 Na Bpeite To povadiato Sidvoopa to

oroio etvat opoppono peto d=2i-j.

1.64 Na Bpeite Stavoopa P avtipporo tov

a=(-6,8) pe pétpo TPUIAIOLO TOL ‘a‘ )

1.65 NaBpeiteta a,peR av oyvet 6Tt

(a —3)1—[’)}” y'y xau (a +1)T+ 2[’)}||T+]

1.66 Na Bpeite Tig ovvTETAypEVEG TOL

Sravdopatog a av woyvet 6Tt & = (|o‘[| - 4,8)

1.67 Na Bpeite T1g Tipég to0 peR, wote Ta
onpeia A(1,0), B(—p2,3) , T(-5p,9) va etvau

ovvevBbelakd.

1.68 Na Bpeite T1g covTETaypPEVEG TOL
Sravdopatog v av eivat yveotd ot oxnpartiet
Hn xopTr) yovia pe Tov naadova Ox, €xet

M =10 xat eivat mapdAAnAo mpog to davoopa

u=(3,-4)

1.69  Aivovtat ta Stavdopata a=(x+1,2) xa
B=(x,2x+1) pe xeR

A) Na anodeiete otL Ta Stavoopata dev
elvat oOYYPAPRIKA yia kabe x e R

B) Av x=-3 va Ppeite I yovia oo
oxnuatilel 0 a pe ov dfova x'x

I Av x=-1, va ypayete 10 Stavoopa

? =3i g YPOHHIKO 0OVOIAONO TOV d Kt ﬁ

A) Av x=-2,va Bpelte davoopa

aVTIPPOIIO TOD @ TIOL VA &XEl PETPO J10.

- >
1.70 EBotw a,P, pnpndevikd dravdopata.

> >
AeiSte o011 TO dLavoopa % + % eltvat mapaAinio
jaf 1P|
- e

otr) d1oTopo g YOViag TOV o Kat B

1.71 ©ewpovpe ta onpeia A(3,4), B(5,3),

(
I'(-1,-1) kat A(—?,—%]. Na anodeiete 011 TO

péoov Tov Tpﬁpafog AT eivat onpeto g eobeiag
BA {

)
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EXQTEPIKO I'INOMENO

1.72  Av x*+y? =36, va Ppeite mv eAayot
Kat 1) péylotn Tiar oo 6x -8y

1.73  Aivovtat ta Stavdopata a xat P omoo:

)2,

(a+B) xa (2a+3p) (a-p)

a‘ =2 kat ‘E‘ =22 va Bpedobv ta

1.74  Aivovtai ta Stavdopata a xat B pe

‘a + B‘ = ‘a - fﬁ‘ . Na anodeifete ot a L ﬁ
1.75 ‘Eote ta davdopata a kat f pe \a\zﬁ

Kat ‘B‘:l Kat (a ﬁ):— Na Bpette to ‘a [3‘

176 avfd=1 iz, (5)-

, va Ppette 10 M Kdt 1o a-§+ﬁ.Y

1.77 Av ta Savdopata a kat B éxoov ioa
pétpa xat etvat kabeta va amodeilete OTL KAl Ta

2a+0, a-2p eivar kabeta kat gyoovv ioa pétpa.

1.78 'Eote ta pn pndevikd Stavvopata a, P pe

‘ﬁ‘=2‘a‘ Kat &L(&—B) . Aei&te 6T OTL (E{ fﬁ):%

1.79 Av aJ_B, (&+[§)J_(a—3[§) Kat ‘E—B‘:

va Oeiete OTL ‘ ‘ V3 xat ‘[3‘ 1

1.80 Av az(\/g(x—l),2x), [3:(—\/5,1) Kat

(E{ B) /3, va Ppette 10 x

1.81 'Eoteta Swavdopata a, p pe (& B)
, 2‘&‘ = ‘ﬁ‘ =2J5. Na Bpette T yovia tov

Sravoopdtev 2a+p kat a

1.82  Aivovrat ta Stavidopata a xat B pe
— - —/\— —

‘a‘ = ‘B‘ =1, (a,ﬁ) =1/3. Na ppeite 1o x av
§//(E+B) Kot BL(&+;<)

1.83  Eote ta Stavooparta a,f,y pe ‘a‘z

, ?‘:3 Kat a—2ﬁ+§=0.Na arrodeilete

o a-p+p-y-3y-a=-1

1.84  AmoSeifte ot to Sravoopa B eivat kabeto
55

EXp-
B’

oto Sdtavoopa X yla Kabe Sidvoopa x .

1.85 Av a=(:34), p =(2-5). Na ppeite

diavoopa x @ote x-a=>5 kat x-3 =-8

> o5 o

1.86 Aivovtatta Swavdopata a, B, y. Av

S
1, |B|=2

> o >

a+p+yl.

— —> - > 5 o
|a|: , y|:5,2a+3ﬁ—y=0 va Ppetre to

> >
1.87 'Eotw ta povadiaia Stavoopata a, P .

— e e Y
Av ta Stavoopata 'y =2a+4p, 6 =a-
oxnpatifovv-yevia 2m/3va Ppeite v yovia tov

- -
davvopatev a ,f

http.//users.sch.gr/mipapag:



B Nukeiov -MaBnuatikc OsTikdv Zmoudv

1.88  Avahvoete to Siavoopa f=(-9,19) oe
0v0 kdabeteg petadd TOLG CLVIOT®OES, ATIO TIG

oroteg 1) pia £xet ) Stevdovor) tov a=(5,-3).

1.89 Av a=(2,3) kat p=(-1,4), va ppeite v

poBolt} tov a—P oto a+p.

1.90 ‘'EBoww taonpeta A(-3,5), B(4,-2):
A) Na Bpeite 1o onpeio M tov adova yy’
oL toarExet aro ta A xat B

B) Na avalboete o Stavoopa AM oe §vo

kdbBeteg petald ToLG CLVIOTMOES, Pd Ao TG

oroieg éxet ) StevBovon oo MB

-> -

191 ‘EBotwa, P pn pndevixd Stavoopata. Av
Hpoﬁ[;a = 4[3 Kat 4Hpoﬁa[§ =a va Seifete o

g[_i :[ZEJ Kat

N
a

-

-4(p

1.92 Av a=(1,2) xat B =(3,4) va ppeBodv ta
davooparta }3 Kat a MOTE VA 10}DODV: a= f) +Zl

katp/ /B xat qLp

1.93 Na Bpedei Stavoopa & pe ‘5‘ =+/40 oo
éxet avaiobet oe 00O KAbeTeg CLVIOTOOES, ATIO TIG

omoteg 1 pia etvar ) (4,2)

1.94 Av1+a-B#0 ,va\doete agIpog X v

eiowon: x+(x-a)-p=y

1.95 e n\ayoywvio ovompa aovev ta

- -
owavoopata a = (1, 2), p = (3, 0) eivar kaBetra. Na
Bpeite v yovia tov povadiaiov diavoopdteov

TRV alOvav.

1.96 Av yua ta Suavdopata a,B,y oxvet:
8+B+§ =0 xat 6‘&‘ = 3@ = ZM va Oetytel o1t [§

elvatl opoppoIo Tov d KAt aviipporo Tov Tov Y

- —> - —>
1.97 Avwoyvet ‘a‘ =|B|==|a+p|, va deilete
— g
ot a=p

198 v [{-l-fs 5
a-5]=[a]5.

, va amodeifete OT

- -
199 Av a, B pnovyypapikd Stavdoparta, va

deilete OTL elvat advvaty 1 eSlomon
5)? )2
[1+(aj ]xz—Z x+[1+(ﬁj }:O

1.100 Eotw AA 8idpecog tov Tpty@von ABT .

> >

a-p

= - > -

Av woxvel (AB-AIN AT =(AA-BI')AB va
arodeiete 0T To ABI' eivat opBoymvio kat

1000KEAEG e KOPOPT) TO A .

1.101 Na 8eiete ot yia kabe ve N 1oyvet
1 1 1 \%

= =+ = t..t = =—=

a-mpoPaf - mpoPysf a-mpofyp  ap

1.102 Av ta Siavdopata a xat B oxnpatioov

oCela yovia, deilte ot ‘a”fy‘nu(&/ﬁ) = ‘det(&(,ﬁ)‘

o
1.103 Aivetat to Siavoopa-a= 0y

Ay
X =

~>
X—d

>
x+8a

Na Mdoete v eSionon a

N
1.104 Ayioxver ‘a 4 B‘ + ‘a - B‘ =2 va deifete O

Bl o)- 28
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!

|

1.105 Av &:(ﬁ,l—aﬁ) Kat B=£\/§,‘

|

B) Na PBpette v mmpoPoAr) oo Stavoopatog

A) Na Bpeite m) yovia v a, .

B oto dwavoopa a

1.106 Twatig Swavoopartikég aktiveg OA =a,

OB =f’> Kat cTr=§ Tov onpeiov A, B xat T’

ox0EL OTL: \EHB\=3, Y‘=\/7 Kat a+2[§—3§=6

A) Aeite ot ta A, B, T eivat ovvevBetaxa

B) Na vmoloyioete ta @., a.y , B.y
Kabog Kat TV yovia tov a  Kat B
I Av yla to dtavoopa X toxvoov ot: X //(

B-v) kat(X+a)L(B+y) vadeifete 0T X =
—%(B—?) Katl va Ppeite 10 |§<|

1.107 Eote G kat p 800 pr) ovyypappikd
dlavoopata. Av woxdet 0Tt

(&ﬁ— |a |)6[ = (2— | |)[§ va vroAoyioete v
yovia tov a@ xat B xat va amodeifete Ot

Hpoﬁaﬁ etvat povadiaio dtavoopa opopPOIIo ToL

a.

1.108 Aivovtat ta Swavdopata o, B, v pe

\&\ =‘[§‘ =M =1 xat &+[§+§=0
A. Na amodeilete otu
@ Ja-B=[p-=[r—]

— =2 -
B. ‘a—B‘ <4 xau a-fz-1
B. Na Bpeite 10 ye®PETPKO TOIIO TOV

onueiov A, B, T yia ta omoia toydet 61t OA = o,

OB=p, OI =7y, kabg kat To £idog Tov TPLYGVOD

ABT

1.109 TI'a ta Swavdopata a=KA, p=KB,

? =KT omovta A, B, T eivat onpeia Tov KOKAOL
pe xévrpo K kat aktiva 1 1oxvet ot a+ [3 +§( =0.
Eotw 01t E eivat 1o avtidiapetpiko onpeto tov B
. Na &¢eiete otU
A) |a+Bl=1  B) EA=a+p

I ‘jﬁ‘ =3 A) To ABI' etvat woomievpo.

1.110 Botw O éva onpeio avagopdg kat
a=0A,p=0B, y=0T, §=0A, e=OE

dwavdopata, wote a+P+y=0,

-l
Na Oeilete ot A)

|-l

A) Ta davoopata a +[§ KAl a —ﬁ etvat
kdabfeta petadd Toug.
E) Av @ eivaln yovia a+P kat P+y kat

® eivaitn yoviatev a-p xat -y tote

20vve =200ve = -1

1.111 Zvo duthavo oxrjpa to
tpiyovo ABI' eivat i06mAevpo

kat AB =10. Na vrmohoyioete

ta AB-AT, AB-TB, AB-AA,

BI-AA, AB-BT

1112 Ztoduhavo oxjpato A

tetpanievpo ABTA eival

opBoyovio mapan\oypappo. A
Na amodeifete oTL

MA-MTI = MB-MA

htto./users.sch.gr/mipapagr
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2 EY®EIA

Na Bpebei n eSlowor g evbeiag (€) otav:

2.01 Avpyetat ano onpeio A (xo, yo) Kat eivat
napdaMnAn oe evbeia (e').
Epappoyr: A (1, -1)kat (g'):2x+y-1=0

2.02  Avpyetat ano onpeio A (xo, yo) Kat elvat
kdabBetn oe evbeia ().

Egappoyr): A(-1,1) xat (g): 2x+y+1=0

2.03  Awpyetrat ano onpeto A (xo, yo) Kat
oxnpatifel yovia ¢ pe tov x'x. Epappoyn:
a) A(-2,3) @ =30°
B A@-5) ¢ =90°

Kdat

Kat

2.04 Eivat peooxdBetn oe yvooto tphjpa:

Egappoyr: A (-2,1) kat B (2, 3)

2.05 Avpyetat ano 1o A (xo, yo) xat eivat
apd\AnAn oe Stdvoopa V. EQappoyry: A3,

-2) kat v =(0,1)

2.06 Avpyetatano to A (xo, yo) Kat eivat

kabetn oe Siavoopa v. E@appoyi: A (5, - 2)

2.07 Avpyetatano 1o A xat oxnpatiet
doopevn yovia pe yvootr) eobeta (g)

E@appoyn: A (3,-1) @ =45, (g):y =2x

2.08  Amnéyet andotaon d anod yveotr| evbeia
(€).  E@appoyn:

d=+2

amo (g'): 2x+y-1=0

2.09
etvat mapdMnleg mpog v evbeia 2x-3y-12=0

Na Bpeite T1g e€lom0elg TV e0BetdV oL

Kat opifovv pe tovg aoveg Tpitywvo pe epPfadov

12 T.p.

KAt

210 Avpyetat amd to (-1,2) xat oxnpatilet pe

ToVg adoveg Tpiymvo epfadoo 3 T

211
& -x+4y+3=0 xat 1o onpeto A (1, - 2). Na Ppebet

‘Eote ot evleteg e1: 2x -3y +1 =0,

onpeto M g e, wote To péoo too AM va avriket

otV &2.

212
B (3,-2) xat I (1, 4). Na PBpeboov ot ot

Atvetat tpiyovo ABI pe A (-1, 2),

ODVTETAYHEVEG TOL OPHOKEVTPOL TOL
BapuKEVIPOL TOL EKKEVTPOD TOL KAl TOD

IIEPIKEVTPOD TOV.

213 Na anobei€ete 611 1) e€lowon
2y2-3xy-2x2=0 napiotavet {evyog dvo evbetmv.

INowa eivat 1) oxetwkr) Beon tovg;

214  Na Bpebovv ot kopoeig tpry@vov ABT
av etvat B(1,2), Al':2x+y =5 katn Siapeoog

AM:x-2y=1

2.15

dortewvr) axtiva Sepyopevn amd To

Voﬁ}{éi%)’ % (2, 3) xat mpoorrintovoa oty evbeia x

+y+1=0, petd v avdaxiaor g GipxeTal aro To
onpeto M (1, 1). Na Bpeboov ot eSlomoetg g

IIPOOIILIITODOAG KAl TG AVAKADPEVIG AKTIVAS.

216  Tpwovoo ABT &ivovtat i kopogr) A (1,
2) kot o1 e§lowoetg x-3y+1= 0 xat () ;'

y-1=0 dvo drapéonv Tov: Na ﬁpsrrs T1g eS10MO0ELg
TOV IAELPGV TOL TPLYDOVQD ABT

217 Seévatptyovo ABI etvar A(1,1). H
dlapeoog BM Karto oyog I'A €xovv avtiotolya
eflonoelg x =y +4=0 xat 3x+y+4=0. Na Ppeite

TG £§10MOELG T®V IMAEDPAOV TOD TPLYDVOD .
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g ix+y=0

218 * Aivovtat ot evbeieg at

&:2X+y=3 1o onpeio A(5,2) Av A 1 1o
TV dvo evbetwv va Ppedet n eSlowon g evbeiag
oo mepvd amd 1o A xat tépver my 1 oto I kant
mv £ oto B ¢rot dote (FB)=(AB)

219 Na Bpeite v e€lowon g mevpdg BT
evog Tptydvou ABT, av A(2,3) xat §vo Srapéoot
gxoov e§lomoeg (g, ) :x—4y-4=0 kat (g,):

4x+5y=9

2.20 **Zetpiyovo ABL pe B(-1,3) ot
eSlowoelg Tov dipovg AA kat g diyotopoo AE
elvat avtiotolya x+2y =4 kat x+y=3. Na

Bpebobv ot ovvietaypéveg TV AAGV KOPLP®V

TOOL.

2.21 'Eva tetpdyovo ABTA éxel TNV mAevpd
AB otV evBeia: x+y-1=0. Av 10 kevTpo K €xet
ovvtetaypeveg K(1,2) va Ppeite Tig KOpuQeg Tov

TETPAYDOVOD.

2.22  Na anodeifete 61 Sev vndpyet evbeia

M(1,2)

oo va OtEpxeTat amo To onpeio KAt va

oxnpatiCel pe Tovg APVNTIKODG Nptasoveg

plywvo

2.23  Aivetat opfoymvio Kat 1000keAEG TPiy@Vvo
ABT .'Eot® M petaPAnto onpeio g mevpdg
BI'. Av A xat E eivat ot mpoBolégtoo M otig
AB xat AT avtiotoya, va amodeifete 011 1)

peooxdaletog tov AE diépyetat amo otabepo

onpeio.

2.24  Etvaita onpeta (1,-2) xat (-2,1) mpog

To 1010 pépog g evbetag 3x -5y =2;

2.25 Na Bpette t0 ooppETPIKO TOL ONpEiOL

(3,1) wg mpog mv evbeta 2y =x-1

2.26 Na Bpebei 0 yeopetrpikdg TOMOg Tov
onpeil®yv, Ta onota toareyoovv amo Tig evbeieg

3x—-2y+4=0 kat 3x-2y+6=0

2.27  'Eva onpeio P tov emuiédov kwveitar oty
eobeta y = x. Na deifete 0TL T0 OOPpETPIKO Onpieio
100 P @¢ mipog v evbeia x+2y-1=0 xwvettat otnv

eoBeia 7x-y-2=0

2.28  To onpeio A (3,-1) elvat kopo@r) Tov
TETPAYDOVOD , TOL OIOI0L Pia MAevPA €xel e{lomor
3x-2y-5=0. Na Ppeboovv ot e§lonoeig Tov GV

I\ELPDV TOD.

2.29  Na Bpebei n) pecorrapdAn\n tov
eofewv 3x-y+1=0 kot -6x+2y-3=0

2.30 'Eotww otevbeieg (g):5x—12y +10=0 xa
(T): 5x—12y-20=0. Na Bpeite myv evbeia (1),
IOV elvat MAPAANAL AUTEG KAt 1] AIIO0TAOT TOV

(n), (¢) eivar Surhaowa ard my anootaon tov

(1) xa (7).

231 Na Ppeite Tig KOPLPEG B Kat A,

TETPaymvov ABTA, av A(3,3) kat I'(-1,3)

2.32  Aivovrat ot e§1000€1g
(€):(A+1)x+(A=4)y+XN -3\ +2=0 xat
(m):(A+2)x+3Ay+A-4=0 pe AeR.

A) Na anodeiete ot () xar'(n)

napotavoov evbeia, yia kdbe tipr) Too A .

B) Na Bpette Tig Ti1eg A |, £T01 @OTE Ot eOeteg
va etvat kabeteg.

T) Na amnodeiete ot n evbeia (1) Siepyetat

aro otabepo onpeto

hitp.//users.sch.gr/mipapagr
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2.33  Na anodeifete o111 e€lowon;:
(az +p° —ya)x+(y2 -ap —By)y+ 2afy =0 pe

|a| +|[5| +|y| # 0, maplotdvet evbeia

2.34  Na anodeifete Ot 1) e€lowon
(N 43N =2)x+(2N +3\ 1)y =7N +12\ -5
naplotavel evbeta mov Siépyetat aro otabepo

onpeio yla kabe A e IR.

2.35 Na anodeifete ot 1) e€iowon
(x+y-5)+A(2x+y-7)=0 mapiotavel owoyévela
eoBeqv oo Sepyetal amnd otabepo onpeio ya
kdafe A € IR . Na efetdoete av ot enleieg x+y=5

KAt 2xX+y=7 avijKouV OTIV OIKOYEVELD dUTH).

2.36  Na anodeiyBet ot 1) e€lowon

0
x00v25 + yr]p25 + oov0-1=0, 0[0,m] mapiotdvet

eoleta oo Siépyetal amnd otabepo onpeio

2.37 Na anodeifete 611 1) e€lowon
(37\2 +}\+2) X- (5}\2 +}\+1) y+7\?+A=0 mapiotavet

eoleta oo Siépyetat amod otabepo onpeio yia xabe

AelR.

2.38  Na Bpeite tov 1, ©0Te 1 yovia Tov
eofetdv(p + 1) x +(p + 2)y=0 xat
px - (Bp+2)y+7=0 va eivat 90°

2.39  T'a noteg Tipég tov A, peR ot evbeieg
(p+1)x-2py =Axat (p-1)x-3y =2\-1:

A) tepvovtal B)  tavtifoviat

240 Na vnoloyioete v ofeta yovia tov

eoBetoy x> —2xy —3y” =0

241  Na e€etdoete av n evbeta x+1998y = 4
AVIKEL 0TV OWKOoYEéveld evdetmv

(x+y—4)+A(x—3y—-4)=0.

242 Na npoodloptoTovy ol YE@HETPLKOL TOTO
EMAV® OTODG OITOLOLG KIVOLVTAL TA Onpela
A(-2+5X,1+2\) kat B(6+7p,3+p) otav

A, peR. X ovveyela va mpoodiopiotet To KOO

onpelo ALTOV TOV YEDPETPIKAOV TOIIDV.

243  Na anodeiybet ot ) eSiowon
X2 —y? —4\y -2\ -3N* =0, A eR mapiotdvet
dv0 evbeieg kabeteg petalv tovg. Na Ppebet o

YEDPETPUKOG TOIIOG TOL ONPEIOL TOIG TOVG

244  Na Bpette ) Siyotopo g oelag yoviag
oo oxnpatifoov ot evfeieg 3x+y+1=0 xat

x+3y-5=0.

245 'Eotwwe tpiyevo ABI pe xopogeg A(5,3),
B(0,0) xat I (6, 0) xat evBeia mapd\Anin mmpog
BI' mov tépvet tig evbeieg AB kat AT ota E xat A

avtiotowa. Na Ppebei n eSiomon tng ypapprg
OtV oroia Kveitdat To onpeio toprg TV BA kat

I'E.

246  Aiverain owoyévela evbeiov
(- =1)x+(¥ +X+1)y =0, AeR (1).Na

Bpeite T0 YEOPETPLKO TOIIO TV onpeiov M, amo

ta onota digpyetat pia povo vbeia mov opietar

and mv (1)

247  Na Ppette 10 ye@PETPIKO TOMO TOV

onpelov M()\Z, % +3), AeR.

248 Na anodeiete oTrav ot evbeteg (&) :

()xz +1)x+()\2 —1)y =\ xat (Q):
3
(A+1)x+(A=1)y = . éoov éva axpiPig Kowo

onpeto, TOTe@LTO Kiveital oe pua evbeia .
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3 KYKAOX

3.01 Na Bpeite Tig epamtopeveg 100 KOKAOD
x> +y* =5, mov Siépyovrat amd 1o A(3,1) xat va

arrodeiete OTL O1 epaIITOpEVES aLTEG elvat Kabeteg

3.02  Na Bpedet n e€iowon tov KOKAOL TIOL &xel
olapetpo To evdoypappo tpnpa AB pe A(1,3) xat
B(-3,5)

3.03 Na Bpebet n e€iowon tov KOKAOL TIOL &xel
KevTpo To onpeio (8,- 6) kat Siépyetat aro v

apyt) v alovev

3.04 Na Bpebet 1 e€iowon tov KOKAOL TODL eivat

EYYEYPAPPEVOG OTO TPlymVo ov oxnpatiel n

eoleta x+y - 6 = 0 pe Toug afoveg X' X KAl y'y.

3.05 Na Bpebet n e€iowon tov KHKAOL IO
OEpxeTat amo to onpeio (2,1) Kat eparrtetat otig
eobleteg 3x+y+6=0 kat

3x+y-12=0.

3.06 Na Bpebdei n e€lowon ToL KOKAOD TIODL £xEl
KeVTpO 1o onpeto (3, 3) xat epdamntetat 1@V alovev

X'XKaty'y

3.07 Na Bpebdei n e€lowon oL KOKAODL TTOL £xEl
KEVTPO 1o onpeto (- 3, 2), epdmtetat otov aova

vy

3.08 Na Bpedet n e€iowon ToL KOKAOL TOL ExEL
TO KEVTPO TOL OtV evbeia

2x +y+1= 0 kot diepyetat ano ta onpeia A(-1, 2)
kat B (3,0).

3.09 Na Bpeite v e€lowon Too KOKAOL pe

aktiva 2, €xel To KEVIPo Tov otV evbeia y = 2x

KAt eQAIITETAL OTOV X'X

3.10 Na Bpette T1g £€106081G TGV KOKA®V ITOD
Swepxovtat ano ta onpeta A(1,1) xat B(3,1) kat

arnoxorrtovy aro v evbeia x+3y =16 xopodr)

HrjKoog J10

311 Na Bpebein e€loon tov KOKAOL TIOL YL
axtiva 4, epdmntetat otov afova x'x Kat diepyetat

aro to onpelo (5, 4)

3.12 Na Bpebei ) e€lowon tov KOKAOL OV
dtepyetat ano ta onpela (3, 1), (- 1, 3) xat éxet

KEVIPO Iave otnyv eobeia y = 3x-2

3.13 Na Bpebei o xOKAOG Moo nepvd ano ta

onpeia (-3,4), (5,0) kat (2,9)

3.14 Na Bpebovv ta onpeia M g evbeiag
x—y+3 =0, ano Ta onoia ot epartopeveg IPog
Tov KOKAO (X — 2)2 +(y+ 3)2 =50, eivat kabeteg

petadyd tovg

3.15 Bpeite v e€iowon tng xopdr)g TOL KOKAOL

x* +y* =9 nov éxet péoo to(1,2)

3.16 Na Bpette mv e€iowon g yopdr)g Tov

KOKAOD X +y2 =25 mov Siépyetal amd To onpeto

(-1,3) xauéxet prixog ioo pe 8 povadeg

3.17 Na Bpette 11g e£100081G TOV EPATTTOPEVOV
o0 KOKAOD X +y? =4 mov etvat mapdAneg

otnv evleta x+y=0

3.18 " Na Bpette T1g £€106081G TV KOKA®V, O
OrI0101 EQPAIITOVTAL OTOV KOKAO: X2+y?=25 oTo

onpeto A(3,4) xat éxoov axtiva R=10.

http.//users.sch.gr/mipapag:
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3.19 Bpeite mv eiowon Tov KOKAODL e KEVTPO
TV apxt] TOV aSOV@V, Yl TOV OIIoio ta
EQATITOPEVA TUIIATA IOV AYOVTAl Ao Ta onpeia

A(1,3) xat B(4,2) va eivat mapd \nAa petadd toog

3.20 @eswpovpe tov KOKAO X* +V +4y =0 Kat
to onpeio A (-1,-1). Na Bpebet n e§iowor) evbeiag

oo opifet oTov KOKAO x0opdr), pe péoov 1o A.

3.21  Atverat o kokhog C: x2 + y2 = 4 kat 1o
onpeio A(8, -6). Na Ppette onpeio M tov koxhoo C

TETO10 WOTE 1) anootaor) (AM) va etvat ehdayiotn

3.22  Na anodeiyBet 6Tt ot KOKAOU (x-2)2+y2 = 4

Kat x2-2x +y? =0 epAIrtovtal e00TePIKA.

CIY YN
\ K K

3.23  Xto mapandve oxfipa o TPOTog KOKAOG
CO éxet elowon X2 + y? = p® kat OAot ot KOKAOT
etvat ioot. Na Ppeboov:

A) ot eClomoetg tov kokheov Cy, C,, ...,C,
(ovvaptrioet Tov p)

B) 1o abpolopa Tov Anootace®v ToV KEVIP@V

K, Ky, ... K, amo to kévipo O

I) 01 KOWVEG EQAITTOPEVEG OADV TOV KOKADV.

3.24  A.Na anobei€ete 6T yia kabe
HIPAYHATIKL) Tr) Tov 0, 1 eSiomon)

C: x> +y’ —2xoov0-2ynuo =1, 0<6<2n
IIAPLOTAVEL KDKAO, TOL 0IIO10L va Ppeite To KEVTPO
KAt TV aKTiva.

B Na amodeilete 0Tt yia Tig dapopeg Tipeg
ToL 0 Ta KEVIPA TOV NAPAIIAVE KOKADV
Bpiokovtat oe kOKAO pe xkevipo O(0,0) xat aktiva

p=1.

3.25  Ano8eifte ot yia kabe Ne[-1,1], ot evbeteg

Mx+N1-N y=1, epdmrtovrat oe otafepd kOKAo,.

3.26  Aivovtat ot evbeieg
(e) : (Nud)x+(cvvl)y =nu26 xat
@) : (ovvO)x+(npb)y =ovv20, pe OeR.

Na amooeilete 0Tt o1 evbeteg (g), (1)) TEpvovTay, ya
kdbBe tipr) Tov BeR xat 6Tt To onpeio Toprig Tovg

Kwettat og KOKAo.

3.27 A) Na Bpeite Vv e€lowon Tov KOKAOD
IOV e@drrteTatl Tov daova y'y oto onpeio A(0,-2)
Kat arrokomtel ano mv evleta x+y+1=0 tppa

piixovg 2. Eotwe C,, C, eivat ot kbxAot mov

Bprikate

B) Na amodeiete 01t ot C,, C, epdmroviat
eCotepika.
I Na BpeBodv ot e§1oMOELG TV KOOV

eparrtopevev tov C,, C,

3.28 Na Serybet 6T ny e€iowon)
x* + y? +ix = 0 maplotdvet kbx\o yia Kabe
AeR* Na Bpedet 1) ypappr) oty omoia

Bpiokovtal ta KEVIpd avTOV TRV KOKAGV

3.29  AtvetainevBeia (g): y=x+2 xato
xoKhog (C): x* +y” -2\ -2Ny =0 peAeR". Na
Bpeite 1o N dote 1 (&) va opilet otov kKO
(C), xopdr) n omota va gatverat anod my apxr)

TV alovev vrod opdr) yovia.

3.30 Avneobeia ‘a‘z X+ ‘[3‘2 y=4a-p
oxnpartiel pe tovg afoveg Tpiywvo pe epPadov 8
T.p TOTE va 6_si§aré nwg aflf. (ta a,p eival B0

pndevika davvopara)
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3.31 Atvovtatotkdkhot Ci: x> +y”> =1 kat

Cx (x-3) +(y-2) =4

A) Na Seilete 0Tt dev éxovv KOO onpeto.

B) Amo Ola ta (evyn onpeiov (A, B), émoo to
A avrket otov Ci kat to B otov Cy, va Ppebet avto
yia to omoio ta A, B améyoov 1) pikpotepn
arootaot).

A) Na Bpebet to evyog onpeiov (I, A) (I

otov C1, A otov (o) pe ) peyaldtepn) amootaorn.

3.32 Twakdbe keR, Sivetatn efiowon
C:x*+y* +2x -3y -1+k(x+y-2)=0.

A) Na amodeifete o011 1 C mapiotavel KOKAO
yia kabe x eR

B) Bpeite TOV ye®PETPUKO TOIIO TRV KEVIPOV
TOV KOKAG@V.

I Na amodeilete 0Tt OAO1 01 KOKAOL

Owpyovtat amd dvo otabepd onpela.

3.33  ®ewpovpe Tov kOKNo C: x> +y* =4 Kat
v evbeta & y=2x+ 5.

A) Na Seilete 0Tt 0 KOKAOG Kat 1) evbeia dev
£€xoov Kowda onpeta.

B) Ao éva onpeio M g evbeiag € pépvoope
TIG EQPAIITOPEVES OTOV KOKAO Kt ovopdaloope A
kat B ta onpeta enagng. Na deilete 011, 0Tav t0
onpeio M Sraypdet v evbeia g, 1) evbeia AB

Oupyetat amd otabepo onpeto.

3.34  Na Seiete ot n e€iowon x> —4xy +y?
Haplotavetl Ovo evbeieg mov kabepid oxnpartiet pe

mv x-y =0 yeovia 30°
3.35 Na 8eiete 6T yia kdbe yia kabe A,BeR
TETOLA OOTE |A| +|B| #0, 1 eobeia

£: Ax+By+2VA% +B? =0 epamtetat oe évav

otabepd kokho (am X +y? =4)

3.36  Aivovrat ta onpeta A(-2,0), B(2,0), My(1,
V3)

A) Na deilete 01t MiA 1 MiB.

B) Na PBpebet 1) e§loworn Tov KOKAOL TTOL
epva ano taonpeia A, B, M.

I Na 6¢eilete 0Tt kaOe onpeio M (Xo,¥o) Yia
10 omoio woxvet MA L MB, avrket otov kKoxAo

ToV epwTpatog (B).

3.37  Aivetatto onpeto A(1,1) xat o xokAog

(x—l)2 +(y—7)2 =9

A) Na anodeiete 0Tt T0 A eival eSntepiko
onpetlo Tov KOKAOL

B) Bpette 11 e€1000€1G TOV EQATTTOPEVOV TOD

KOKAOD TIOD ayovtat amo 1o A

I Na Bpetite v ofela yovia tov 6vo
EQATITOPEVOV
A) Na PBpette to epfadodv tov yopiov moo

IepKAelODV Ol EQPATITOPEVEG KAl O KODKAOG.

3.38 Eotw ot xvxkhou: C; :

(x—cI)2 +(y—1)2 :p2 xat C, : x> +(y—(1)2 :pz

pe p>0.Avneobeia e:4x+3y+2=0 eivan

Kowr) epantopévn 1oV koxiev C;, C, , va

arodeilete 0Tl a=-1 xat p :% N a=-3 kat

p= g (www.mathematica.gr)

3.39  Na Bpebovv ot e€1om0elg TOV KOKADV

Kabévag aro Tovg oroiong ePANTETAL 0TOVG

adoveg kat omy evbeia y'= —%x +5.

340  Aivetarn owoyévera KOKA@V :
(x+1-3\)* +(y—4A)*=25, A eR Na amodeifete
OTL 6AO1 Ol TAPAITIAV® KOKAOL EPATITOVTAL 08 OVO

otabepég evbeieg, . (am: 4x-3y=-29 xat 4x-3y = -21)

(www.mathematica.gr)

hitp.//users.sch.gr/mipapagr
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341 Bpeite mv efiowon piag Kowrg e€mTepikrig
eparrtopevng evbeiag otoug KOKAOVG pe §loMOoELG :

X +y? =1 xat (x—6)* +y* =9
2
(o y = T(X + 3) ) (www.mathematica.gr

e

\ /

_ /

3.42  Xto Sumhavo

oxnpa Otvetat ot
KS = % , Bpette mv

eClomorn g evbetag €

(am y=2x)

(www.mathematica.gr)

3.43 Na amnodeifete 61 01 KOKAOL
C X2 +y?=a?, C:(x—xka)® +y? =(x-1)a?

omov a>0,k>1, epdmrtovtal e§mTepiKd.

344 Na Bpeite 1ig e1000e1g TV KUKA®V TTOD

Siepyovtat ano 1o onpeio M(3,4) xat epantovtat

otig evleieg (¢;):3x+4y =0, (¢):3x+4y-50=0

345 Ano toyaio onpelo M tov emmédov Oxy
pépvoope m MA xabetn otov y'y xat ) MB
Kabetn) oty evbela y =x. Av (AB)=4va
arroOeiSeTe OTL O YEMHETPLKOG TOIIOG TOL ONHEIOD
M eivat o kdoxhog X2 +y? =32

(www.mathematica.gr)

3.46  Aiverain eflowon

(C): x> +y* +2tx -2ty -4 =0

a. Na amodeilete o1t yia kabe teR 1 (C)
IIAPLOTAVEL KOKAO, TO KEVIPO TOL OIOoiov Kivettat
oe otabepr) evdeia otav 1o t Swatpéyet R.

B. Av 1) eoBela y =2 tépvet tov kOkAo (C)

ota onpeia A kot B étot wote OA L OB (O etvai
apx1) v afovev), va Ipoodlopiote 1oV

HPAaypatiko aptfpo t

347  Aivetat o kdkhog e e€iooon: X2 +y? =49
KAl To e00Teptko onpeio oo M(3,4) Na Bpebet

T0 EAA10TO PIKOG T1)G XoPOI)G TOL KOKAOD IOV

Otepyetat ano to M

348 Av A,B 8vo onpeta ot ypagir
napdaotaon mg f(x) =Vx—x? va amodetybet Ot

‘E‘gl.

3.49  Aivovtat ot xoxhot x* +y? =2 kat
(x+ 1)2 +(y +1)2 =4 . Na Bpeite mv ofeia yovia

IOV OXNPATI(ODV Ol EPATIITOPEVES O VA AIIO Td

Kowda or]peia TO0G.  (www.mathematica.gr)

350 Na Aot to ovotpa: x+y>5 kat

x> +y? <25

3.51  ** Aivetain e€lowon:

C:x*+y* —4+A(x-y+3)=0 (1)

A Na Bpetite yia noteg Tipég tov A e Ry (1)
IIAPLOTAVEL KOKAO.

B Na anodeiete 0TL 60O ool IOTE aTId
TOLG MAPAIIAVE KOKAODG BeV £YOLV KOV OTpeid.
r Na amodeiete 0TL Kavévag amnd 100G
kOKAoLG (C) dev edmtetat oty evbeta: vy =x+2
A Na Bpebet 0 yedpeTPKOG TOII0G TOV
onpeiov Tov emnédov anod ta onoia dev digpyetat

KAVEVAG arId TOVG IAPATIAVE KOKAOVG,

3.52  Aivetat o kOk\og pe e€iowon:

)
C:x*+y* =49 kaito aomreptgp‘oqpeio TOL
M(3,4) .Na Ppebet 10 eAdyLoto prjxog g xopdrg

i TN B !
TOL KOKAOL TI00 diépyetar-amnod 1o M .
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TTAPABONH

4’ ITAPABOAH

4.01 Na Bpebet 1 e€iowon g mapaPolrg pe
kopoen 1o (0, 0) otav:

A) elval OOPHETPLKY] ®G ITPOG TO BETIKO
npuagova Ox Kat éxel apdapetpo p =5

B) €LVAL COPPETPIKI BG TIPOG Tov adova Ox
xat Siépyetat amno to onpeto (-1,4)

I elvat OLPHETPIKY @G ITpog Tov dadova Oy

kat digpyetat amo to onpeio (2, 2)

A) éxel agova ovppetpiag tov Oy kat eotia
E(0,-4)
E) éxet eotia E (- 2, 0) xat dievbetovoa : x= 2

4.02  Na Bpebei ) e€lowon g mapaPolr)g pe
kopoe1) 1o (0, 0) otav éxet aSova ooppetpiag tov

Ox xat egarmretat g evbetagy = 4x + 1

4.03  Iodmlevpo tpiyovo OAB eivat

eyyeypappévo oty napafolry y* =4px pe
kopoen 1o O . Na BpeBovv ot e§lomoeilg Tov

MAELPOV TOD.

4.04 Eotw nmnapaPohr y* = 4x. Na Ppeite
A) TG evbeieg oL OEpyOVTAL ATIO TNV €0TIA NG

napaPolng Kat améyoov dro v dpxl) Tov
! ' 1 2
afovev amnootaor) ion pe -

B) v eSlowon g eparrtopévng g mov elvat
napdanAn oty eobeia y=x-1

4.05 ‘'Eotennapapor C:y” =2px katpa
xopdn g AB mapdMnAn pe tov adova y'y, 1)
omotia nepvdet amno v eotia. Na anodeiyBet otu
A) (AB)=2(EK), 6moo K to onpeto moo
tépvetl o adovag x'x 11y Otevbetodoa

B) ol epamtopeveg ota A xat B diepyovtat

aro to K

4.06 Na Bpette v e€iowon g xopdr)g g
napaPolrg y* =12x mov &xet péoo 1o M(3,2)

4.07  Atvetain mapapolr) y* =4x xain evbeia
(e): y=x-1.

A) Na Bpette ta kowva onpela A, B mg (&)
Kat g napaPoArs.

B) Na Oeiete OTL O1 eAIITOPEVEG NG
napapoingota A, B etvan kdabBeteg.

I Na Seigete 0Tt KaOe evOeia oL TIEPVA ATIO
Vv eotia Kat tepvet v mapaBolr) oe Gvo onpeia

éxet v wotnta ().

4.08 O xdx\og ToL
dumAavob oxrpatog c

depyetatl amo v

[N P

eotia g mapaPoArs. 0
Na Ppeboov o

£C10MOELG TOL KOKAOD

Kat g napaPoAr|c.

4.09  Ano o onpeio (- 2, 3) mpogmv
napaPolr) y* = 8x ypdagovtat 5o epamtopeveg

evbeteg. Na Ppeite Tig e€1000€1G TOV EQATITOPEVOV

avtev evbetwv kat va amodeilete 0Tt etvar Kabeteg.

410 ** Atvetat n mapaBodry C:y> =2px xat

dvo yopdég OB, OI', wote yovia BOI =90°. Na
amnodeiyfei o) BI' Siépyetal amo otabepo

onpeto.

411 Na anodeifete 6TL 0 KOKAOG
X +y” —6x+1=0 epantetat oy mapaBol

y? =4x.

hitp.//users.sch.gr/mipapagr
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5 EAAEIVYH

5.01 Na Bpeite v eSiowon g ENenpng pe
eotieg E'(—4,0), E(4,0) xat prjkog tov peydahov

agova too pe 10
5.02 Na Bpeite v e€lowon g ENenyng pe

xopogeg ta onpeia K(8,0), A(-8,0), M(0,10) xat
N(0,-10).

5.03 Na Bpebet n ekkevTpOTTa KAt ot £0Tieg
Kabepiag aro tig eNelyetg:
A) 4x* + 9y* = 36

B) 9x% + 25y% = 225

5.04 Na BpeBet n poper) g e€iowong g

ENAEWYTG PIE EKKEVTIPOTTA € = %

5.05 O xoxhog pe xkévtpo 1o O (0, 0) kat axtiva

2 .2
B diepyetat amo Tig eotieg TG EANeWYTG X—2 +Y -
a

[3_2 =
pe a>B. Na Ppedet 1) exkevipoTnTd TG

2 2

, , , X
5.06 Na amodeifete 0Tt ot eMNelyerg — + y—z =
a P
322y ' ‘
Kat + =1 ¢youv v 1dia exkevtpdTTA.
aZ ﬁZ

5.07 Twxdbe 6eR, divoviat ot e§lowoetg (&)
:(200v0)x+(NuO)y =2 (&;):

(2np6)x —2(ovvd)y +2nubouve = 0. Aeite ot

A) Ot (&) xat (&, ) mapwotavooy evbeteg.

B) Ot (&) xat (&) Tépvovtat oe onpeio, o

oroto Kiveitat oe EN\ewyr).

5.08 Na anodeifete 611 yiaxabe LR, 10

1-)\? , ,
—— | Kuwveitat oe ENNewyn).

sio M| 2——,
L [ T+A " 1+\

5.09 Na Bpebovv ot e€1omoetg Tov
epamropévev g ENewyng 9x° +4y? =36 , moo

oxnpartifoovv pe tovg doveg Tpiyovo epPadod 6 T

510 Na Bpeboovv ot eparntopeveg g EANenyng

9% + 16y2 = 144 ov etvau
A) napda nAeg mpog v evbeia (g): x +y =0

B) kdabeteg ot evdeia (g).

5.11

Na Bpeite T0 YEOHETPLKO TOIO TOV

onpeiov M 1o emuédov TV oroinv 1 anootaon
ano o onpeio E(1,0) etvar ioo pe to piood g
amnootaot|g tov ano v evbeia x—4=0. Na

Bpette T1g eotieg g ypapyrg mov Oa mpoxvyet.

512  Av o xoxhog kévtpoo O(0, 0) xat aktiva
2 2

OlEpxeTal amo Tig eotieg Tryg ENNeWYng —+ ;’_2 -1
a

a>p>0, Ppette Vv ekkevipOTTA TNG EANEWYTG

2 2
513 A AN e
tvetain éNewyn -~ + - pe
eotieg otov afova x'x
A) Na BpeBobdv ot duvatég Tyaeg Tov K

B) INa moteg Tipég Tov K1) EANEWYN etvat

2
X2

. y
4+ =1 ;
opola pe myv 52 |
I INa pll(p(')rapq‘ AKEPALA TN TOL K vVa

Bpedet 1) eCtowon) thg eparrtopévg g EANelyng 1

omotia etvat i;;apc't?\}\r]}\r] otny eobela y =—-x.
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YITEPBONH

6 YIIEPBOAH

6.01 O xdxhog pe e€lomon x2 + y2 = 16 Siépyetat
AIIo TIg KOPLPEG TG vIrEPPoAr)g C Tov SumAavoL

OX1)aTOG, T1)G OTIOLAG I PO ACOUITTOTY] £XEL

eSlowon y=—% x. Na BpeBoov:

6.02 A) oteotieg g

onepPoAng \
B) n eotiaxi) g anootaor) /

I') neSiowor) g
A) va npoodlopiotet 1o / \
opBoymvio Bdong g
onepPoliig

E) 1 exkevrpotnTda mg.

6.03 Na Bpeite myv e€lowon tng vrepPolrig oo
£XeL TIG €0TiEG T1)G OTOV ASOVA X' X COPHETPIKEG WG
IIPOG TNV dPXI] TOV ASOVOV KAl AKOPC:

A) eyet eotwaxr) anootaor) (E'E)=6 kat s=%

B) éxet eotiaxy) anootaor) (E'E) = 20 kat

JOVIITOTEG TIG Y = % X Kdt y=-% X

6.04 Na Bpeite v vrepPor, n) onoia
Siepxerat and ta onpeta (3,1) xat (9,5)

6.05 Na BpeBovv ot e§lowoetg Tov
eparrtopévav g vrepPolrig 2x° —4y? =100 mov
etvat napdAnAeg mpog v evbeia 3x—y =0.

6.06  Atvetar n mapapolr pe eotia E(2p,0),
p>0. Na Bpeite mVv e§loworn) g vmepPoAr|g g
OIIOLag 1) 1A £0TLA T1)G CLPIIIITTEL PIE TV €0Tia TG
napaPolng, Kat 1) pia Kopoer| g He To PEoo Tov
OE omov O 1 apyt) v alovev. Bpette ta onpeia

g mapaPoAr|g Kat g vIEPPOATg

6.07 Na Bpeite v e€iowon g 1000Ke oG
onepPoAr|g oL exet Tig 1d1eg e0Tieg pe TV ENAeWY)
2

x 2

25 16

XZ 2
6.08  Aivetain vmepPolrr C: s —% =1 xat

M(x,,y,) éva onpeio g StapopeTikod amo tig
KopuPég . Av 1) xabetn (&) mg epartopévng
(¢) oto M tépvet tovg agoveg x'x, y'y otal kat
A avtiotoya

A) va Ppebel ovvaptrioet twv x,, v, 1) e§lomon

g (¢') kabaog kat ot oovretaypéveg tov I' xat A

I va Ppebody ot ovvTeTaypéveg 1oL PECOL
N tovo T'A
A) va anodetybetl OTL 0 YE@PETPIKOG TOIIOG TOD

N etvat pua vriepPolry C,
E) va anodetybet 0Tt ot virepPoAég C xat C,
£xoov TiG 101eg exKevTPOTI TEG, AN TIG EOTiEG OF

dlapopetikovg Aoveg.

2 2

6.09  Alvetain onepPor) X—2 —y—2 =1 pe
a

p
xAadovg C, xat C, kat toyaio onpelo g
M(x,,y,) otovkhado C,, (y, #0).
A) Na ypayete Vv £5iomor T1)g epAITOPEVIS
(¢) oto onpelo M xat va Ppette ta onpeta toprg
mg (&) pe tovg afoveg.
B) Na 8et€ete 6T 1) (£) Tépver Tov x'x oe
onpeio petaly T@V KopuP@V TG LIIEPPOANG
I) Av ) (&) tepvettov khado C, oto

M'(x,,y,), vadeiete ot y,y, <0.

http//users.sch.gr/mipapag:
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7 TEQMETPIKOI TOIIOI - XYNOAA XHMEIQN

7.01 o entnedo va npoodiopioete To oOVOAO
tov onpetov M(x,y) yia ta onoia woxvet kabe pua
AIIO TI§ IAPAKAT® OXEOELG:

A) x=4 kat yeR

B) —2<y<-1 xat xeR
I) x=2 Kat —2<y<2
A) -3<y<3 xm 2<x<4

7.02 o entnedo va npoodiopioete To cOVOAO
tov onpetov M(x,y) yia ta onoia woxvet kabe pua
AIIO TIG MAPAKAT® OXEOELG:

A) M(B,(a2+4a+1)), aeR

B) M(2x-1,5+5k),, ke[-1,2]

r M(e@B,-2), 0 —E,Ej.
) (e90,-2) 6[22

Ay M(3,00v8), 0[0,m),

7.03  Na Bpebet 0 yeopetpikog TOMog tov
onpel®v oe Kabe pia amno Tig NAPAKAT®

nepurtooetg yia kabe A, p,teR

A) M(A-2,A+2) B) M(2,A)

T) M(np8, (X -1)) yraxabe 8eR, AeR

7.04 1o eminedo va mpoodiopioete 1o 0LVOAO
tev onpetov M(x,y) yia ta onoia woxvet kabe pia
AIIO TI§ APAKAT® OXEOELG:

A) M(N-2,N+2), AeR

1
1-A

B) M(L, +1), NeR-{1}

A-1
7.05 Na Bpeite 10 Ye@PETPIKO TOTO TOV
onpeiov M yua ta omoia oyvet ‘m‘ =2, omov

A2, 1)

7.06 ‘'Eotto onpeio M(-3,21+1) perER,

A) Na PBpeite T0 Ye@HETPIKO TOIIO TOV
onpeiov M yia tig Stagopeg Tipég too
IAPAYLATIKOD A

B) Na Bpeite To onpeio M mov anéyet

e\aylota amod v apxl) TV dSovev.

7.07 Na Bpeite 10 Ye@HUETPIKO TOMOT®V ONpeiov
M yia ta onoia woyvet MA L MB, orov A(1, 0) xat
B(-1, 0)

7.08 Na Bpeite 10 Ye@UETPIKO TOMOT®V ONpeiov
M yia ta onoia woyvet (MA)=2(MB) omov A(1, 2)
xat B(3, 1)

7.09 Na Bpeite T0 Ye@UETPIKO TOIMO TOV HECDV
M 1oV eobdypappev Tpnparev AB pnkoog 8, tov
onoi®v ta akpa A kat B kivoovtat otoog afoveg

X'X KAl y'y avriototya.

710 Na anodeifete 61 yia xabe @ € R ta
onpeta M(2 + 3oove, 3nue - 4) Bplokovtat oe
KOKAO Kdt va IpoodlopioeTe T0 KEVIPO KAt TV

AKTLVA TOV.

711  Ano wyaio onpeto M tov emumédov Oxy
gepvoope ) MA L y'y xat ) MB xdafet) omv
eobeta y=x. Av (AB)=4 va Ppeite 10 YEDUETPIKO

tomo oo M

712  Aivetai koxhog C: x*'+y>=4 xat onpeto
(

K(5,0). Ao o K cpégyofbp‘le Toyata evleia mov

tepvel tov € ota oi]péia A xat B. Na Ppette tov

yeﬁ)petpu«')‘iénd TOV HEowV TV Xopdwv AB.

7.13 ‘Bpette ) ypappr) dnov avijket to onpeio
M otav M(npf-1,2-ovv6), 6eR
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TEQMETPIKOI TOTO!

714 Na Bpeite 10 YEOPETPIKO TOTO TOV
ONpei®V armo Ta omoid ot ePAITOPEVEG TIPOG TOV

KOKNO X* +y° =4 eivat kdbeteg

7.15 Na Bpette m ypappr) C omv onoia avrjket

to onpelo M oe xabe pia arod Tig mePUITOOELG
A) M(eg8,npb), eER—{KH+%, KEZ}

B) M(1-o00vb,2+npb), BeR

716  Na Bpeite 10 YEOPETPIKO TOTIO TOV PECDV
TV xopddv ToL KUK oL C:x* +y* —2x =0, oo

diépyovtatl amo Vv apyt] IOV aSovav.

7.17  Na Bpeite 10 YEOPETPIKO TOTO TOV PEODV

TV XopSmv ToL KUKAOL X* +y° =169, oL

Siepxovtat and to (—4,2)

718 Na Bpeite ) ypappr) C otnv onoia aviket

x ,—%) yla xdabe A € R’

to onpeio M otav M(l
719 @ewpovpe 1o piyovo ABI . Na Bpebet o
YEDPETPLKOG TOITOG TRV onpeiov M tov emuredov
TOL y1d Ta omoia toxLel Kabe pia amo Tig

IAPAKAT® OXE0ELG: MA-MB =0

A)
B) MA-AB=0 TI) AB-AM+AT-AM=0

7.20  Aivovraita onpeta A(2,-1)) xat B(1,3).
Na Ppette 1o oOVoOlo TeV onpeiov M yia ta onoia

oxvoov: (MAB)=3

7.21 Na Bpeite 10 Ye@PETPIKO TOTO TOV

onpeiov M , T@V omoimv To TETPAYDVO Thg
anodotaorng amo to onpeto A(1,0) elvat too pe to

e§anAdoto g anootaong amno v eobeta y =1

7.22  Na Bpeite ) ypappr C oy omoia avijket
1o onpelo M oe kabe pia amo Tig enopeveg

IIEPUITOOELG

A) ME ,scp@j, eeR—{KH-i-g,KEZ}

oovo
4 oI II

B) M( ,32@6) 0e (——,—j
oovo 2°2

7.23 'Eote ta onpela A(-1,2) xat B(0,1). Na

Bpette 10 yeapeTpiko TOMO TV onpeiav M, Tov
OII0i®V 0 AOY0G TRV AIIOCTACEMV AIIO Td Onpeia

A(-1,2) xat B(0,1) eivat toog pe 3

7.24 'Eowetaonpeta A(1,-2), B(0,1). Na

Bpeite TOV yeapeTptko TOIO TOV onpeiov M ya

Ta onoia woxver: MA*+MB? = 3MA-MB

7.25  Aivetato kdxkhog C:x* +y> +6x=0. Na

Bpeite TO YEOPETPLKO TOIO TOV KEVTIP@V M TV
KOKA®V IOV €00V aKTiva p=2 Kat epdarItoviat ToL

KkOxkAoo C: a) ewtepkd  P)  eoRTEPKA

7.26 Eote ta onpeia A(1,-2), B(-3,4). Na

Bpeite T0 ye@PETPKO TOIIO TV Onpeiov M tov

emuedov Gote AM-AB=MA? .

7.27  Aiveratto onpeio A(3,0). Na Ppeite 1o

YEDHETPLKO TOIIO TV Onpei@v M Tov emnédoo

yld ta omota 1oyvet: OM- [O_f\/[— ZO_A) =7

7.28 'Eote ta onpela A(0,1), B(-1,2) xat
I'(1,-2). Na Bpeite 10 YEDHETPIKO TOIIO TOV

onpeloyM yua ta oemoia oyvovv:

(MAB) = 3( ABT)

hitp.y/users.sch.grymipapagr
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T'EQMETPIKOI TOIIOI KAI AKPOTATA

1 7.29 Twakabe k eR Sivovrat ta onpeia A(k,x+1) kat B(x,k+2)
. oe A) Na Ppeite To0g ye®@PETPIKODG TOITOLS TOV onpeioav A kat B oto eminedo
2 B) Na Bpeite To péy10TO KAt TO EAAY10TO ‘Kﬁ‘

7.30 T kdaBe x eR Sivovrar ta onpeta A(x,x+1) kat B(x+2,2-x)

“ A) Bpeite tovg yempeTpukodg Torong tov A kat B oto emtnedo
2

24
y=x +/1
0

3 2 /1
-1

/ 2 A Na Bpeite Tovg ye@PETPUKODG TOIOLS TV onpeiov A kat B oto eminedo
B) Na Ppette to eAdyioto ‘E‘

B) Na Bpette to eAayioto ‘E‘

/‘ : 731 T kdbe x e R ivovtat ta onpeta A(1<2,1<2 +1) Kat B(1<2,1<2 —1)

7.32 T kdBe x eR Sivovrar ta onpeta A(x,x+1) kat B(2x,2x-1)
A) Na Bpeite TO0G YE@PETPIKOVG TOIIOVG TOV ONHEIDV
A xat B oto emirredo

B) Na Ppette 10 ehayioto ‘E‘

INa kdabe A eR divovtal ta onpeia A[4)\, 5740 - 3)\) Q)

Na Ppette 10 yeopetpiko tono tev onpeiov A oto entnedo ')

Av O eivat n apyn) tov aovev va Bpeite eAayioto ‘](7'\‘ ‘kabogo A eR

7.34 T xdbe \ e R divovrat ta onpeia A(3)\, 2—32 - 4)\)

A) Na Bpeite 10 ye®PETPUKO TOIO TOV Onpei®v A oto eniredo

B) Av K givat to onpeto K(9,12) va Ppeite 1o ehdyioto ‘ﬂ‘ kabogo A eR
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7.35 T kaBex e R Sivovrat ta onpeia M (9 - oovk,12 - npk )

A) Na Ppeite 10 yeopetpiko tomo 1ov M oto eminedo

B) Av A(-3,3) va Ppeite T0 EAaXLOTO KAl PEY10TO ‘m‘

736 Twaxdbe xeRkat A eR Sivovrat ta onpeia
M(9-ovvk,12—-npx) xat A(oovA,npA)

A) Na Bpeite Tovg ye@PETPIKODG TOITOLS TV onpeiov A kat M oto eminedo

A

= .
L L

=
v s W

y 476 18 11012 14 B) Na PBpeite T0 eAdX10TO Kat PEY1oTo ‘m‘

7.37 Twaxdbe xeR Sivovrat ta onpeia M (9 -ovvk,12 -npk) kat

n evbeia (e):4x+3y =22
YEDHETPLKO TOIO T®V onpei®v M oto eminedo
va Ppeite Vv eAdy1oTn Kat ) péylotn anootaot) TovV

evbeia (e)

A) Na Ppeite 0
B) Ta kabe xkeR,

onpelov M amno myv

AN
N
0
S .
473[0 (2 4N8 18 10112114
-d_
-5

7.38 Twakabe xeR xat A e R divovtat ta onpeta M(9-oovk,12 -npx) xat

i A| 3\, 2 4}\]
18 3
20 oizisNgisininiul A) Na Ppeite 100G ye®PETPUKODG TOITOVS TV onpeiov M xat N oto emiredo
B N B) va Ppeite 1o ehdyioto ‘A—M‘ kabwgo keR kato AeR ,
7.39 Twakdbe keR xat teR divovtatta onpeia K(npt, oovt) xat ®(2npx +1,200vK)
A) Na Bpeite Tovg yeopetpikovg to1ovg 1oV onpeiov K xat © oto emimnedo 0
B) Na Bpeite eAdy10To Kat To peytoto ‘ﬁ(‘ kabwgo teR kato xeR )

740 Tuwukdabe teR Sivovtattaonpeia K(npt, oovt) kat ©(2npta

A) Na Ppeite Tovg ye@PETPKOLG TOITOVG TV onpeiov K xat © oto doinedo

B) Na amodeilete 0Tt ta onpeta A, K xat ® etvan ovvevbetaxa

I Na Ppeite eAay1oto KAt 1o péyloto ‘G)_K‘ kabwgo teR

18 bl
741 Twaxdbe keR xaiteR divovral ta onpeta ::,
K(500vt, 4npt) xat @(2nput, 200vt) 2 //e
A) Na Bpeite Tovg yempetpikong tomovg 1oV onpeiov K xat @ oto enimedo ; /; Al )
B) Na Bpette edayioto xat to péyloto ‘@Tq kabwgo teR kato xeR s 0
TR T e e s e

hitp./users.sch.gr/mipapagr
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8 I'ENIKA ©®EMATA

8.01 TIatadavoopata 4, [3 oxLoLV o1 oxéoelg 24 + BE = (4, -2) ko G- SE = (-7,8) .

A) Na 8ei€ete o1t d@=(-1,2) xar p=(2,-2)

B) Na Bpebet o mpaypatikog apifpog x , oote ta Stavdopara Ka +B Kat 2G+3f va etvan kabeta.
I Na avaiobei to diavoopa y = (3,-1) oe 6vo kabeteg cLVIOT®OES, Ao TIG orToieg 1 pia va elvat

mapdAAnAn oto Stavoopa a

8.02 e kapreotavo ovotnpa ovvietaypévav xOy , 1 elowon evbeiag (A—1)x+(A+1)y-A-3=0, émov
A eR, meptypd@et ) QOTEWVT] AKTIVA IOV EKIIEUIIEL £VAG MEPLOTPEPOHEVOG Pppog D .

A) Na Bpeite T1g ovvtetaypéveg too papoo P.

B) Tpta mhota Bpiokovtat ota onpeia K(2,2), A(-1,5) xat M(1,3) . Na Bpeite g e§lopoeig tov
POTEWOV AKTveV ITov diépyovtat amo ta moia K, A xat M .

I Na vmoloyioete oo ano ta mhota K xat A Ppioketat mAnowotepa ot QO TELVI] AKTLVA ITOD
OEpxeTat amo to mhoio M.

A) Na vmoloyioete 1o epfadodv g meployrig mov opietat amod to papo ¢ kat ta mhoia A xat M .

8.03  Aiveratn egiowon (e): (N =1)x+2\y—N -2A-y=0 pe \,peR

A) Na amodeilete 0Tt yia kdbe Tipr) tov A 1) eSiomorn napilotavet evdeia ypapp).

B) Av y=-1,va anodeiSete 611 OAeg ot evbeteg mov opilovtat and mv (&) Sitpxovrat amo to ido
onpueto.

I Av y=1 va Bpeite TOV YEQUETPLKO TOIO T®V ONPEIDV eKelv@V ov amd to Kabéva Siepyetat povo

Hta eobeia ) onoia enalnBedet v napanave eSiomorn

8.04 A Aivetainefiowon (x-1)(x=3)+(y—3)(y—>5)=0.Na amodeifete ot 1 e&iowor avty)
IIAPLOTAVEL KOKAO KAt vd BPeLte T0 KEVTPO KAt TV dKTivd ToD. )

B 2 TOIOYPAPLKO OXedIaypappd, je KapTeolavo odbotnpa ovvietaypeveav xOy ta énﬁaia A(1,3),
B(3,3), T'(3,5) xat A(1,5) mapiotavoov g Béoerg teoodapav Srjpov. Na anoﬁst@srs}: ot }Llnopei va xapaybet
MEPLPEPELAKOG KOKAIKOG OPOHOG TIOD Va J1EPXETAL arId TOVG TE0OEPLS O1)HOVG. Y

r Av Be@pr)oovpie 0T 0T0 1010 COOTPA ASOVOV TOL EPOTHUATOG B, ot oﬁwetaypéveg evog
avtokwvrtov K yua xabe xpovik ottypn t, (t>0) etvan (t,t+2), yq'[é\pairs av n ypapur), oty omota

Kivettat o avtokivito K, covavid tov KOKAKO IepLpepelako Opopo Kat av vdt, O IIold Onpeia;
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8.05  Zeopboxavoviko ovompa afovev Oxy divovtat ta onpeta A(2,3) xat B(3,-2).

A Na Seilete 0Tt 10 Tpiy®vo OAB eivat opfoymvio xat 1000KeAES.

jos}

Na PBpette onueio M tov adova x'x, ®ote ta onpeia A, M, B va etvat ooveoBetaxda.

8.06  Aiverat tetpdywvo ABIA yia 1o omoto yvopiloope 61t A(-4,3) kat n pia Stayoviog tov éxet e§lowon

x-p+1=0. Na mpood1opioete Tig OOVIETAYHEVEG TOV KOPLPDV TOL KAO®G Kat TO PjKOg TG MAEDPAS TOD.

8.07  Aivetat o kdkhog C: x* +y? =25 xat (g, ), (g,) ot epamtopeveg Tov kKoL amo to onpeto M(0,-10).

Av A xat B eivat ta onpeta enagrg tov (g,),(g,) pe tov kdxho,va Bpeite

A) 16 £§100081G TOV epantopivev (g, ), (&, )

B) TIG OLVTETAYHEVEG TV OnNpel®V emapng A xat B

I mV e§lowor) g IAapaBoAr|g ITov Exel KOPLEPI) TV dPXT] TOV ASOVEOV KAt diépyetdatl amo tda onpeia A
Kat B.

- > > —> -
8.08 Av PA+PB-2PI'=0 xat |[PA|=6, |PB|<PI'|=2+/3 va Seiete otu:

A ta onpeia A, B, I' etvat oovevBertakd kat ott 1o onpeio T eivat avapeoa ota A, B
B nyovia APB etvat 90°

, N = ' —
r 1o Suwavoopa vV = PB+PT eivat kabeto oto AT .

8.09  Evogmapalnloypappov ABTA, nmevpd AB avijket otnv eobeia pe e€iomon 3x—7y+27 =0 xat

1 mhevpd AA oty evbeia 4x+y+5=0. Ot dwaywviot AT, BA 100 mapaAnloypdppioo tepvoviat oto
onpeto K(Z,gj .

A Na anodeiete 0111 kopoPr) T €xet ovvtetaypeveg (6,2).

Na Ppette v eSiowor) g evbeiag otnv omoia avriket r mievpa BI' .

—

Na Bpeite v eSiomon g evbeiag oty omoia avrket n diayoviog BA .

8.10 Hmnapapol pe e§iowon y* =ax Siépxerat amod to onpeto A(2,4), omoo aeR.
A. Na anodeifete 611 ) eotia mg napaBolr|g etvat to onpeio E(2,0).

B. Eote E' 10 ooppetpko g eotiag E g mpog tov afova y'y . Av M(x,y) etvat éva onotodrimote

> 2 - —
onpeio yia o onoio wyvet ME =ME-E'E va anodeifete 0t 1o onpeto M(x,y) avijket otov KOKAO pie KEVTpo

mv apx1) v afovev O(0,0) xat axtiva 2

r Na PBpette T1¢ e§1000ELG TOV EQATTOPEVOV TOD IAPAIIAVE KOKAOL TTov diepyovTat amo 1o onpeio A .

htto.//users.sch.gr/mipapagr
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8.11  Aivetain e§iowon (g): x* +y* —2xoov0—2ynud-1=0, 0<6 <20

A. Na anodeiete 01t yia kabe 0 11 (&) mapiotavet KOKAO TOL 01100V va Bpeite TO KEVIPO KAl TV aktiva
B. Av 0= g , va Bpette v e€looon g eparrtopévg Tov kOKAoL oto onpeio M(1,2).
I. Na amodeilete 0Tt yia Tig Stdpopeg TIpEG TOL O TA KEVIPA TOV MAPATIAVE KOKA®V Bplokovtal oe

xoxo pe kévrpo O(0,0) kat axtiva p=1.

8.12  Atverain napafol| y* =4x . Na Ppeite:

A. 116 evbeieg mov Siépyovtal ano v eotia E kat anéyoov amo to (0,0) amootaor ion pe BN

B v elomon TG eQAITOpPEVTS TNG TAPABOArG o elvat mapdA\nAn oty evbeia y =x—1.

8.13  Aivovtat ta onpeta tov emuédoo A(1,1) kat B(5,3).

_)
A Na amodeilete 0Tt 0 ovvteleotr)g Stevbovong Tov davoopatog AB eivat icog pe %
B Na amodeifete 0T 1 pecoxadetog tov evd. TpnpatogAB  eivain evbela & y=-2x+8.
r ‘Eot@ M to péoo too tprjpatog AB kot I', A ta onpeia toprg tov aova x'x pe v eobeia AB

Kat v pecoxkabeto € avtiotowya. Na Bpeite v eSiomor) too kdKAov mov diepyetat anod ta onpeia M, T

Kat A.

8.14 A. Aivetain eSiowon x2 + y2 +6px+8\y = 0, énov p, A mpaypatkot apibpot Siagopot tov pndevog.
Na deifete o011, yia xabe i) tov B, A, n napandve egiomon napiotavet kokAo nov diepyetat to O(0,0).
B. ‘Eote 0Tt y1a toug mpaypatikovg aptfpovg 1, A woxvet n oxéon 3p + 2\ = 0.

a. Na 6eifete 011, 0Ao1 01 KOKAOL TOL OpilovTat amod v e§lonon X2 +y2+6ux+8Ay=0 yia tig
OlLaPOPEG TIPEG TOV 1 KA A, YOV T KEVIPA ToDG o€ evbeia mov diepyetal amod Vv apyr) TV dSovav.

B. Na PBpette tap, A €toy, ®ote, av A, B etvat ta onpeta Topr)g 100 avtiotoryov KOKAOL pe v

evbeia

x+y+2=0,vaoxoet OA - OB = 0.

Q)
y. T g tpgg tov p, A moo Bprjkate oto epdtnpa B va vmoloyioete to epBadovitod.tpy@von

AOB. 7
|

8.15 Toonpeio A(7,5) eivat pia xopo@r) TeTpay®vov Tov onoiov 1 pid Staydviog Ppioketat oy evbeia

3x+y-6=0
A Na Bpeite v e€icoon g AAAg Stay@vion ToL TETPAay®VOL. 3
B Na deilete 0Tt TO KEVIPO TOL TETPAY®VOD lvat To onpsib K(1,3)

r Na Bpeite Vv e€iomot) TOL KHKAOD TTOL SIEPYETAL ATIO TI§ KOPLPEG TOL MIAPATIAV® TETPAYDVOD.




28 TENIKEZ AZKHZELD

8.16  Aivetain e€iowon x*+y®—4x+2y+3=0 xatto onpeio M(2,1).

A Na anodeiete 011 1) e§lowon avtr) maptotdavet kOKAO pe kevtpo o onpeio K(2,-1) kat axtiva
p=3.

B Na Bpeite 116 e§L000EIG TOV EPAIITOPEVOY TOL KOKAOL oL Sépxovtat amo to onpeto M(2,1).

r Av A, B elval ta onpeta enagrig ToV DAPATIAVe EQAIITOREVAOV e TOV KOKAO, va Ppeite To epfadov

Tov Tpry@vov MAB.

8.17  Aivovtal ta Stavdopata & KCIIB ywa ta omoia wyvoov|d|=2, |[§ |=3 xat |2a —[; =7

A

A Na vnoloyioete v yovia (a,p) . B Na amodeiete ot 3d=-2

8.18  Atverat o xOkAog pe e€lowon x> +y° =9 .

>

Av 1o onpeio P(x,,y,) avrjket otov napandve koxho, va deifete 6Tt To onpeto M(gxo,gyoj

avnkel oe ENAeWYT) TG OIIOLAG VA DIIOAOYIOETE TNV EKKEVTPOTITAL

B Na PBpette v eSiowor) TG 1000keA0dG DIIEPPOATG 1) OTTOLA £XEL TIG (016G EOTIEG LE TNV IAPATIAV®
ENAewyn).
r Na Bpeite T1g e§l1000E1g TOV ACLUITOTOV T1)G LIIEEPPOALIG TOL ep@TPATOg P Kabmg Kat T yevid mov

oxnHati(ovy ot AOLPUIMTOTES.

(A—x-1)x+2(x—N)y+A-k+1=0 X +y° +(k-1)x+(A+2)y-x=0

8.19 Aivovtat ot e€lowoetg (1) xat

(2) pe K,AeR

A) Na deifete ot 1) e§lowon (1) mapiotavet evbeia yia kabe K, AeR 1 omoia Owpxetat ano otabepd
onpeto A.

B) Na Bpeboov ot Tipég v KNER Gore 1 eSlomor) (2) va maplotdvel KOKAO ToL orIoiov va Ppeite To
KEVTPO KAl TV AKTivd 0av ouvAapTnon oV 2

I Avta KA Haipvoov Tig id1eg Tpég Kat yia tig 6vo elomoetg, va Ppette v e5lomon Tov KOKAOD Kdt

¢ evBeiag wote 0 KOKAOG va epdartetal g evbeiag oto onpeio A .

8.20 Aiverato xdkhog C, : x> +y° =2 kain e€lowon x* +y> -2+ A(x-y+2)=0 (1)
A) Na npoodiopioete mv eSiowon (&) mg eparrtopévng e tov C,;  ot0 onpeto oo A(-1,1)
B) Na e€etdoete ya moteg tipég tov A e R 1) (1) mapiotavet e§iomon KOKAOD.

I) Tinapotavern) (1) yia A=2

A) Na anodeifete 011 (1) Sepyetar amo orabepo onpeto, To omoto xat va Ppedet.
E) Na anodeiete 01t kabe xkOKNog MG (1) epamtetat oty evbeta (&) (Tov IPAOTOL EPOTHATOG)
1) Na Bpebei 0 yempetpikog Tomog 1oV kévrpov s (1).

htto.//users.sch.gr/mipapagr
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8.21 Aivovtal ta povadiaia Stavdopata G,V xat o kokhog C:x* +y’ — ‘\/gﬁ + \”z‘x + ‘ﬁ - x/g?z‘y -4=0.

Av 0 xbkhog C diépyetar amo to onpeio A (V2,42), va anobeiete ot :
A) Ta Swavoopata 4,V etvat kabeta, dSnhadr 4 Lv
B) O xoxAog C éxet kevrpo 1o onpeio K(1,-1) xat axtiva p= J6

I Na amodeifete 6t 1 evbeia y =x+ 23-2 epantetatl oto kokho C

8.22  H xopogr) A evog mapalnloypappoo ABTA éyet oovtetaypéveg A(-4,6) .H mevpd BI' avriket omv
evleta pe elomon x+ 2y =2 . Emiong, eivat yvooTo 0Tl Jld €K TOV DIIOAOUIOV IAELPGV, avijket otn evbeia
e:x=3y+8=0.

A) Na xaBopioete v mhevpd too ABI'A 1) onoia avrket oty eofeia (g) kat

va Bpette v elomon g amEvavtt mAevpdag tng.

B) Na amodeifete 6TL T0 KEVTIpo TOL aparAnloypdappoo etvat to onpeio K(-3,4).

I Na PBpette v eSiowon g mapaBolr|g 1 omoia £xet aova oLppETPlag ToV XX, KOPLPL] TV dPXT] TOV

adovev kat Oiepyetat amod to kévipo K tov maparAnoypappoo.

8.23  Atvetainowoyévera g, :(A+1)x+(A-1)y+2\=0 6noo A e R «ain napaPolry y* = 4x

A) Amodeilte ot yia xabe T g mapapétpov A n g, mapilotdavel evbeia xat OTL OAeg ot evbeieg &,
Oepxovtat amo otabepod onpeto.

B) Na arrodeiyOet 0TL 1) evOeia € g OKOYEVELag 1) omoia dEpXeTAl Amo TV APXL] TOV ASOVRV eivat 1)
dtyotopog tg 11 kat 31 yoviag Tov aovav.

I Na Bpebet n eSiowon g epamtopévng tng mapafoArg n omoid sivat TapdAAnAn mpog v evbeia &

TOD IIPOIYODPEVOD EPWTHIATOG.

8.24  Aiverain efiowon (g) : kx -(k+1)y +2=0 ,k €ER.

Al) Na amrodeifete ot n napandve eiomon naptotavet eobeia yia kabe tipr) tov

A2) Na amodeifete 0Tt o1 evBeieg e eSlomon (g) depyxovtat yla kabe T tov K aro otabepo onpeto.
A3) Na Ppeite T1g TIpéG TOL K yid TIG OMOlEg 1) IAPATIAV® evbeia oxnpatifet pe Tovg adoveg Tpitymvo fie
epPado 4tp §

8.25  Aiverain eiowon 2x* —16x+2y* -16y +48 =0

Al) Na deifete 0Tt mapiotavet kOKAo pe kévrpo K(4,4) kat aktiva p=2 2 ‘
A2) Na deilete otL 1 evbeia e:y=x-4 elval eQAITOpPEVI] TOL IAPANAVE KOKAOD.

A3) Av A(4,0) To onpeio moo 1 evbeia & tépvet tov afova x'x . Na ﬁbsﬁai 1] GAAL EQATITOHEVT] TOD KOKAOD
oo dépyetat arod To onueto A. A\

A4) Na Ppeite 1ig ovvtetaypéveg TV onpeiov Topr|g Ty kvkAoo kat mg evbetag OK omov O n apyr) tov

adovav kat K 1o xévtpo tov naparmdve KoKAoo.
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8.26 Aivovtatotebeieg € :2Nx—Ay =2, &, :4\x+y =% pe AeR".
Al Na amodeifete 0t o1 evbeieg tépvovtat yia kabe A eR”

, , . . , 1 1
A2 Na amodeilete 0Tt TO Onpeto Topng tovg eivatto M NN

A3 Na Bpeite 1oV YEOUETPIKO TOMIO ToV onpeiov M yua tig diagopeg tipég tov A eR”

8.27  Atvovtal ta pn pndevikd Stavdopata G,V pe yovia (ﬁ,A\"z)=90°.

A) Na amodeilete 0TL 01 evBeleg & |ﬁ + \7|x +|ﬁ - \7|y +5=0 xat g,:|u- \7|x+ |ﬁ + \7|y +25=0 eivat
mapAaAAnAeg.

B) Na Bpeite 11g e€lomoeig tov evbetav €,,€, av yla tda 4,V 10YveL OTL |ﬁ| =3, \7” =4

I Av g, :x+y+1=0 xat &, :x+y+5=0, va Bpeite 1V eSiowor "tov koxkhov C o omoiog epdrmrtetat

OTIg €,,€, KAl TO KEVIPO TOL eivatl emt g evbeiag e:2x -y =0.

. ) - - - , , 0
8.28  Aivovtat ta Stavdopata G,V pe |u| =1, V| =2 xain yevia teov otavoopateov 60°.

A) Na vroloytotody 1 aktiva Kat 1o kévtpo tov kbxhov C:x* +y* —(i-V+5)x —[24-V|y+9=0

B) Na Bpebovv ot e§lom0oelg TOV £PATITOPEVOV TIOL ayovTdat arod to onpeio A(2,3) mpog tov kbkho C
8.29  Atvetain €iowon x* +y’ —4xx—2y+4k=0:(1), pe xeR

Al Na &ei€ete ot 1) (1) mapiotaver koxkho (C, ) yia kabe k eR pe x ;t% KAl vd [3peite oOVAPTIIOEL TOL K
TO KEVTPO TOL KAl TV AKTiVA TOD

A2 Na Bpebei 0 yempetpikog tomog tov kévrpov (C, ) yua tig Sragopeg Tipég tov k € R — {%}

A3 Na anodeifete o1t o1 (C, ) Siepyovrat amo otabepd onpeto M tov omoiov va mpoodiopioete Tig

OLVTETAYEVEG

8.30  Aivetat o xdxhog x> +(y + 1)2 =5 kat 1o onpeio A(0,—6)

A) Na Ppeite 115 £§l1000E1G TOV EQAITOPEVOV €1, &, TOD KOKAOL IIOL diépxovTal amo To onpeio A

B) Av g1 2x—y—-6=0 xat g,: 2x+y+6 =0 va Ppeite oe mola onpeia €pvoov tov agova x'x
I Na Bpeite Vv eiomon g ENewyng ov €xel €0Tieg TA MAPATIAV® OnNpela Kat PrjKog peydalov adova
10

8.31 'Eotw M(5-\, A\-3), AeIR onpeia oe ovotpa Oxy.

Al Na deifete 011 Ta onpeia M avrjkoov oe evbeia g, tng omoiag va Ppeite v e§iowor).

A2 Na deifete Ot T0 onpeto Mo (1, 1) g &, PplokeTal IANOLECTEPA OTNV APXL] TOV ASOVOV.

A3 Na Bpeite Vv eSlowon eNewyng C, mov éxel kevipo to O, pia kopov@r) Trg To onpeto (2,0) xat

nepvda amo to Mo.
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8.32 e ovotnpa Oxy Sivovtat ta onpeia P(-2,0) kat Z (2, 0).
Al Na arodeifete 0Tt 0 ye@PETPIKOG TOITOG TOV onpei®v M(x , y) Tov emumedov ya ta oroia toydel PM

"M =0 eivat o KOKAOG x 2+y? =4.

A2 Otav to onpeio N(x, ) kiveitat otov mapamndve KOKAo va arnodeiete 0Tt 10 (T(E,A] , \) Kwvettat oe
ENAewy).

2
A3 Av 1) e€lowon g EN\ewyng etvat x* + YZ =1 va Bpette 11g eotieg E xat E' kat v ekkevrpotnta g

JAY:! Na anodeiete 6t EBO =60° dmov B Ha aIIo Tig Kopo@pég Tov pikpod adova tg ENAenyng xat O 1)

apxt) TV alovev.

8.33 Atvovtatot (g,):y=(A-1)x+4 xat (&} ):(3-A)x—y+A=0, pe NeR

In Na SerxOet otu

a) Ot evbeieg (g, ) diepyovtat amod to onpeio A(0,4) yia kdbe mpaypatikr) tiur tov A

B) Ot evbeieg (&) ) diepyovtat amod otabepo onpeto B tov omolov va Ppeite Tig ovvietaypéveg

I2a)  Na Bpebet 1 tiar) Too A @ote ot evbeteg va etvatl mapdAneg

Ta v tipr) too A oo Pprjkarte oto [2a):

B) Na Bpeite v andotaon tov napalilev evbetdv moo mpokvIrtovy ano tg (&, ) xat (&) )

Y) Na Bpeite 1o epfadov terpaymvoo mov €xet Tig OO AIEVavVTL TALLPEG TOVG OTIG evbeleg ALTEG

8.34  Aivovtat ta pn pndevikd Stavoopatad # B, ka1 e€iowon
x* +y” ~2|d - 2f|x-2[2a -Bly +@* + B> =0 (1)
Al Aeilte 0T 1) e€lowon (1) maplotavel KOKAO aktivag p = 2|6c - B|

A2, T d|=1,

ﬁ‘ =1 xat oov(a,p) = %, va amodeiete 0TL 0 KOKAOG (1) maipvet Tr) poper)

C:(x=2)+(y-2)’=6
(
A3. Na eetdoete av i eotia g napaPolrg y* =8x Ppilokeral 0To e0mTePKO ToL KOKAOL (C' Tov

eP@THPATOG A2.

8.35 A)Aivetaiq (G~B—1)x+(2—&[§)y+4:0 (1).pe a.peR

a) va anodeiete 0TL OAeg ot mapanavae vdeieg O1EpyovTal Ao otadepo oﬁpsio

B) Av a, E povadiaia dwavoopata pe (djﬁ) = %, va Ppeite mv égioo)or] ¢ evBeiag mov maptotaver 1
1)

B) Aivetat o kbkAog (x - 1()2 +(y+ 2)2 = % Na Bpetre Vv Tir) ToL K, £T01 @ote 1) evbeia tov Bépatog A,

ep@THpaTog (ii), va e@AIteTal 1o NapaIIdav® KOKAOL.
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8.36  Aivovtatta Swavdopara a=(2x-1,y+2) xat p=(2x+1,y-2).
Al Av a J_ﬁ , va anodeilete 0Tt 0 yeopetpikog tonog C,; tov onpeiov M(x,y) elvat éNkewyn)
A2. Av 1oxveL 0T \& + Br +12y* 64 =0 , va anodei€ete 6T1 0 yewpetpikog tomog C, ToV onpeiov

M(x,y) etvat xOxAog , Tov orotov va Ppeite TO KEVIPO KAl TV AKTLvA.

A3. Na Bpeite ta kowvd onpeta tov SVo IAPAIAVe Yedpetpkov Tonov C, kat C,.

M. Na Ppette T1g epaItopeVeg TOL IAPAIIAVEM KOKAOD Ot 0T10ieg dyovtat arod 1o onpeio A(2,2) kat otnv

ovveéxewa va Ppette To PrjKog g YopOr|g IIOL AIIOKOIITEL I Pid ard AaUTEG Ao TNV EANNeWyT).

8.37 @ewpovpe ta Stavdopata a=(x,y) kat p = (oov,nub), dmmov B mapdpeTpog TEToa Gote O € (O,gj :

Al. Asi€te ot 1) e€iowon @p =k mapiotaver eobeia yia kabe O e (0, m/2), OIov K mPAypPaTIKOG apBpodg
otabepog,.
A2. Av P(xq, yo) etvat to ivog g kabetng mov @pépvoupe amod v apyt) TV dSOVeV otV IAparave

evBeia, deite OTL x(z) + yg -x2.

B1. Na Sei€ete o1 1 e€iowon (X +y? - k) + M@ - P —«) = 0 mapiotdvet KOKAO yia Kabe mpaypatik Tur)
ToL A €KTOG TNG TG —2K. Bpelte To KEVTPO KAl TNV AKTLvVA TOL KOKAOD.
T oopPatvet Otav N = -2x;

B2. Na deifete 0Tt 0 KOKAOG OépyeTat aro to onpeio P tov epotrjpatog As.

8.38  Aiverat o xvkhog C:x* +y? = 4 xat 1o onpeio A(2,4). Na Seiete otu:

A) T0 A eivat e€@tepko onpeio Tov KOKAOL
B) va PPette TIg EPATITOPEVEG TOD KOKAOD IIOD AYOVTdl Ao 10 A
I av B, I' ta onpeia ena@r)g 1oV IponyobHeveV eQAnTOpEV@V va Ppeite v npofoAr) tov A ot BI.

A) va Ppeite T0 COPPETPKO TOL A wG IPog TV BI'
E) va Ppeite 1) yoVia TOV eQAITOPEVOV
27) va Ppeite 1o epPado tov tpyovoo ABT.

= >

aly+2=0 xat ¢ 1 oeia yovia tov dwavoopdtav o, p . Av

8.39  Aivetain evbeia ¢ pe e€iomon (S E]x —

R
T v =(2,- v 10st0 OV { , TOTE:
o Owavoona 2,-1) elvaitxdbeto o evbeta g, TOTE

A Aeite o1L a=0 kaiom |§|: 2
ooV
B Av emu\éov yvepiete 0Tt ¢ =60° xat a=(-3,4) e

a) Aeifte ot |§|= 4

B) Na vnoloyioete To pETpo ToL SLAVOOPATOG a -2§
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8.40  Aiveratn e€iowon x* +y? —k?x—2ky +K% =0.

Al) Na Seilete 0Tt mapiotavel kOkAoLG yia kdabe k # 0 mpaypatiko aptdpd xat va Ppeite Ta KEVIPA TOLG
Kt TG AKTIVEG TODG ODVAPTIOEL TOV K.

A2) Na deilete 0Tt 01 mIapanave KOKAOL epamrtovtat otov asova 'y yua kade k= 0. 'ia moteg Tipég too
K # 0 epamtetat kat otov dafova x'x;

A3) Na deifete 0Tt Ta KEVTIPA TOV KOKA®V AVIIKOLY OTNV IAPAPOAT] y2=2x

8.41 Aivovtat ta onpeia A(-3,5) kat B(4,-2) . Tote:

A) Na Bpeite 10 onpeio M tov adova yy' mov toaméyetl ammo ta A xat B

B) Na Bpeite v mpoBor Tov Stavdopatog AM oto MB

I Na avalboete o Siavoopa AM oe 500 Kabeteg pETAld TODG CLVIOTHOES, LAl ATIO TIG OMOieg £el T

Sevdovon tov MB

8.42  Aiverat povadiaio Siavoopa & kabog kat ta Stavdopata B, oote: y=2(a-B)-d—p . Na SerxBei

E) Av 2(d-x,)-d—%, =2(d-X,)-d-X, va anodeytel o1t X; =X,







